

Chodský pes, český strakatý pes a pražský krysařík

POČTA národním plemenům

Uplakané počasí při letošní mezinárodní výstavě psů v Litoměřicích notně zkoušelo nadšení a odhodlání zúčastněných psů i pánečků, ale příznivci českých národních plemen si užili o pár hřejivých okamžiků více než obvykle, a to díky příjemnému setkání se zástupcem z kruhů kynologicky nejvyšších. Úlohu rozhodčího na této výstavě totiž přijal mimo jiných i prezident Mezinárodní kynologické federace pan Hans Müller a v neděli po posuzování přivítal nabídku, aby se seznámil s našimi národními plemeny.

Představeni mu byli chodští psi, českí strakatí psi a pražští krysaříci, kteří upoutali jeho pozornost. Předvedeni mu byli typičtí představitelé tohoto plemene, kteří ukázali svoji eleganci v postoji i energií v pohybu. Dle standardu byly popsány jednotlivé charakteristické rysy pražského krysaříka. V souladu s trendy v evropské kynologii viděl pan Müller zvířata s kupírovanými i nekupírovanými očásky. Byl potvrzen jeho předpoklad, že krysařík patří mezi společenská plemena, neméně je to nejen vnímavý a bystřý společník, ale řada zástupců tohoto plemene se nadšeně a s úspěchem realizuje na poli agility či skládá zkoušky. Dokladem zmíněného byla krátká názorná ukázka přímo na místě v průběhu setkání.

Panu prezidentovi byly poskytnuty základní informace z historie a následné regenerace plemene, byl seznámen s existencí a činností Klubu přátel psů pražských krysaříků. Jeho odborné otázky se týkaly zejména porovnání odlišnosti mezi krysaříkem, čivavou a malým hladkostřrstým pinčem a zdravotních otázek miniaturizace, kdy bylo konstatováno, že řídek se vyskytující fontanela je vadou vylučující z chovu a informativně je monitorována luxace pately. V současnosti počet zapsaných krysaříků za dobu regenerace přesáhl 2200. Převážná většina jedinců je černá s pálením. Ostatní barevné varianty jsou žlutá, hnědá s pále-



Pražský krysařík – malý pes s velkým srdcem

ním a velice ojedinělá modrá s pálením. Se souhlasem ČMKU se žlutí jedinci vystavují na klubové a speciální výstavě samostatně. Pan Müller se zajímal o liniové vedení chovu a byl obeznámen s existencí klubového genealogu obsahujícího informace o každém jedinci. V České republice není krysařík žádným nováčkem, jako senzace však působí na zbytek světa. Na klubových internetových stránkách www.prazsky-krysarik.cz lze kromě spousty jiných informací pravidelně objevit příspěvky ze všech koutů Evropy i ze zámorí, ve kterých pisatelé vyjadřují obdiv plemeni, píší se po informacích či možnosti získání stěhátka. Krysaříci se rozšířili do Německa, Rakouska, Anglie, samozřejmě na Slovensko, které je jedi-

nou další zemí, kde je možno je v současnosti vystavovat, ale například i na Kypr. Velkou (a to i mediální) pozornost na sebe strhli v Japonsku, kde jsou miniatury pochopitelně vítány. Bylo tam registrováno již přes 40 jedinců a v naší plemenné knize jsou již zapsány první japonské odchovy. Čest této národní specialitě prokazují tamní chovatelé tím, že pokračují v tradici českých jmen. Další silnou zahraniční větev tvoří majitelé krysaříků ve Švýcarsku, kteří absolvovali bonitaci v Čechách a nyní rovněž odchovali první vrhy. Podpora zahraničních chovatelů a klubů je úkolem pro Klub přátel psů pražských krysaříků v České republice, jehož předsedou a hlavním poradcem je ing. Jan Fíndejš.

Prezident FCI pan Müller byl potěšen úrovní našich národních plemen. Ocenil chovatelské úsilí vedoucí k jejich mezinárodnímu uznání. Pražský krysařík ho velice zaujal, přijal vstřícně naši snahu dokončit přípravu potřebných dokumentů v náležité formě tak, aby mohly být předány příslušným komisím FCI. Vyjádření přiznání od vysokého představitel FCI bylo balzámem pro uši i duši chovatelů, kteří absolvovali první sýsivkové krůčky těchto plemen, i pro všechny nadšence, kterým tato plemena učarovala. Věříme, že toto setkání sehráje pozitivní roli při vyřízení žádosti ČMKU o mezinárodní uznání plemene.

Helena Janková



Chovatelé českých strakatých psů předvedli početnou a vyrovnanou skupinu



Pražští krysaříci představili jedince všech uznaných barevných rázů



Pan prezident Müller projevil o plemeno pražský krysařík velký zájem